Protokół Nr XXV/2025
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach,
która odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Barwicach w dniu 29 października 2025 roku

Szczegółowe wypowiedzi zostały zarejestrowane na nagraniu znajdującym się na stronie: https://barwice.tv-polska.eu/film/554840-xxv-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach-

Wszystkie nagrania sesji są dostępne na stronie internetowej Gminy w zakładce Rada Miejska- System Rada dla każdego: https://barwice.tv-polska.eu/

Otwarcie sesji:
Obradom przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach Pan  Edward Trejnis, który dnia 29 października 2025 roku o godzinie 8:00 otworzył XXV sesję Rady Miejskiej w Barwicach. 
Wiceprzewodniczący Rady na wstępie powitał Radnych, Burmistrza Barwic Pana Roberta Zborowskiego, Zastępcę Burmistrza Panią Kamilę Gwiazdę, Skarbnika Gminy Panią Magdalenę Łozińską, Radcę Prawnego Urzędu Pana Macieja Strzelca, sołtysów, kierowników urzędu,  zaproszonych gości, osoby obecne na sali posiedzeń oraz osoby oglądające transmisję.
Wiceprzewodniczący Rady sprawdził listę obecności radnych, która stanowi załącznik do protokołu. Z uwagi na obecność 13 radnych stwierdził kworum, co wiąże się z tym, iż Rada mogła obradować i podejmować prawomocne uchwały. Wiceprzewodniczący przystąpił do przedstawienia porządku obrad i zapytał czy ktoś chce zabrać głos w sprawie zmiany proponowanego porządku obrad. Zgłosili się:
[bookmark: _Hlk170801790]Wniosek nr 1. Wniosek Burmistrza Barwic dotyczący wprowadzenia w punkcie 6 tj. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawach: jako podpunkt l, projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok; 
Głosowanie:  
Wniosek nr 1 został przyjęty 13 głosami za, przy 0 głosie przeciw i 0 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada.
[bookmark: _Hlk107832574][bookmark: _Hlk139881837]Wniosek nr 2. Wniosek radnej Joanny Owczarek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad do punktu 9 słów: ,,i zapytania radnych”; 
Głosowanie:  
Wniosek nr 2 został przyjęty 13 głosami za, przy 0 głosie przeciw i 0 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada.
Wniosek nr 3. Wniosek radnej Małgorzaty Kucharskiej-Kazirod o usunięcie z porządku obrad w punkcie 6 f projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/135/2025 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 30 września 2025 r. w sprawie ustalenia Regulaminu określającego zasady udzielania i rozliczania dotacji celowej w 2025 roku ze środków budżetu Gminy Barwice na realizację inwestycji polegających na usunięciu i unieszkodliwieniu wyrobów/odpadów zawierających azbest z terenu gminy Barwice do czasu przestawienia dokumentu z RIO;
Głosowanie:  
Wniosek nr 3 został przyjęty 6 głosami za, przy 2 głosach przeciw i 5 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada.
Ad 4. Przedstawienie porządku obrad:
Wiceprzewodniczący Rady Pan Edward Trejnis powiedział że przekazany porządek obrad będzie realizowany tj.:
Porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu Nr XXIV/2025 z dnia 30 września 2025 roku.
6. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
a) [bookmark: _Hlk213054633]w sprawie rozpatrzenia petycji; 
b) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Sołtysa sołectwa Nowe Koprzywno;
c) w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie skargi na Uchwałę Nr III/14/2010 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 30 grudnia 2010 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w gminie Barwice „Budowa farm elektrowni wiatrowych” w części obejmującej przepis § 20 ust. 2 pkt 1 uchwały we fragmencie „o mocy 3,0 MW każda” wraz z odpowiedzią na skargę;
d) zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Barwicach Nr XIII/82/2025 z dnia 27 stycznia 2025 r. w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach na 2025 rok;
e) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach wspomaganych; 
f)  w sprawie ustalenia dopłaty do taryfowych odbiorców usług zaopatrzenia w wodę
i  odprowadzania ścieków z obszaru gminy Barwice;  
g) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice (dz. nr 265/1 o pow. 0,0225 ha i 265/2 o pow. 0,0377 ha obręb ewidencyjny Barwice 03 ); 
h) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice (dz. nr 83/3 o pow. 0,0213 ha obręb ewidencyjny Barwice 03);
i) w sprawie zmian w budżecie Gminy Barwice na 2025 rok; 
j) w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku;
k) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok;
7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności pomiędzy sesjami zwłaszcza z wykonywania uchwał Rady.
8. Informacja Burmistrza Barwic o wynikach przeprowadzonych konsultacji.
9. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.
10. Trybuna sołecka.
11. [bookmark: _Hlk105494630]Trybuna obywatelska.
12. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
13. Informacje Przewodniczącego.
14. Zamknięcie sesji.
Ad 5. Przyjęcie protokołu.   
Wiceprzewodniczący Rady poinformował o braku uwag jak i zastrzeżeń do protokołu. Został podpisany. W związku z powyższym protokół z sesji: Nr XXIV/2025 z dnia 30 września 2025 roku zgodnie ze statutem uznaje się za przyjęty.    
Ad 6. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach: 

a) w sprawie rozpatrzenia petycji
· Opinie Komisji: brak
· Dyskusja: 
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pani Alina Zalewska poinformowała, że w kwietniu 2025 roku wpłynęła petycja w sprawie pomników przyrody funkcjonujących na terenie Gminy Barwice. Wyjaśniła, że petycja została rozdzielona na dwa konteksty. Pierwszy z nich dotyczył zaktualizowania prawa miejscowego w zakresie funkcjonowania pomników przyrody znajdujących się na terenie gminy. Po przeanalizowaniu dokumentów Komisja uznała tę część petycji za zasadną, przy pięciu głosach „za”. Drugi kontekst dotyczył utworzenia dokumentu prawa miejscowego, tj. raportu stanu i zauważonych potrzeb w zakresie ochrony pomników przyrody. W tym zakresie Komisja uznała petycję za bezzasadną, również przy pięciu głosach. Przewodnicząca dodała, że raport dotyczący pomników przyrody jest przedstawiany zgodnie z obowiązującymi przepisami i nie ma potrzeby zmiany częstotliwości jego sporządzania ani raportowania w tym zakresie.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 11 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada.
b) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Sołtysa sołectwa Nowe Koprzywno
· [bookmark: _Hlk108513172]Opinie Komisji: brak
· [bookmark: _Hlk139354279]Dyskusja: 
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pani Alina Zalewska poinformowała, że wpłynęła skarga na działalność sołtysa sołectwa Nowe Koprzywno, która została rozpatrzona przez Komisję. Wyjaśniła, że skarga dotyczyła niedotrzymania godzin wyznaczonych na spotkanie oraz zakupu sprzętu o niewłaściwej jakości z uwagi na jego cenę. Po wysłuchaniu obu stron Komisja podjęła decyzję o bezzasadności skargi, przy czterech głosach ,,za” i jednym głosie wstrzymującym się.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 9 głosami za, przy 0 głosie przeciw i 4 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada.
c) w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie skargi na Uchwałę Nr III/14/2010 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 30 grudnia 2010 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w gminie Barwice „Budowa farm elektrowni wiatrowych” w części obejmującej przepis § 20 ust. 2 pkt 1 uchwały we fragmencie „o mocy 3,0 MW każda” wraz z odpowiedzią na skargę

· Opinie Komisji: brak
· Dyskusja: 
Radna Małgorzata Kucharska-Kazirod zabrała głos w sprawie projektu uchwały dotyczącej skargi odnoszącej się do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego z 2010 roku. Radna zwróciła się z pytaniem, czy jest to nowa sprawa, czy też sprawa, która była wcześniej prowadzona w Urzędzie Miejskim. Wskazała, że od momentu przyjęcia uchwały minęło już 15 lat, dlatego chciała uzyskać informację, czy możliwe jest wszczęcie postępowania skargowego po tak długim czasie. Radna podkreśliła, że radni otrzymują jedynie gotowy projekt uchwały, będący efektem analizy całego procesu dowodowego, bez dostępu do materiałów źródłowych, na podstawie których sporządzono projekt. Zaznaczyła, że utrudnia to radnym odniesienie się do argumentacji, gdyż nie znają oni stanowiska drugiej strony postępowania. W jej ocenie nie zapewnia to równego traktowania podmiotów objętych danym postępowaniem, ponieważ radni dysponują wyłącznie stanowiskiem Burmistrza, które następnie jest przedkładane Radzie Miejskiej do podjęcia uchwały. Radna zwróciła również uwagę, że w projektach zmian budżetu przewidziano przeniesienie kwoty około 42 000 zł na zadania związane z aktualizacją miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Wyraziła zaniepokojenie, że środki te pochodzą z darowizn od podmiotów zainteresowanych zmianą planów zagospodarowania przestrzennego, co jak wskazała może budzić wątpliwości natury etycznej i prawnej. W związku z tym radna zapytała, czy nie istnieje ryzyko, że każdy podmiot prywatny może wpłacić środki finansowe do urzędu gminy, aby doprowadzić do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego w sposób korzystny dla siebie. Dodała, że na początku roku środki z darowizn wynosiły 25 000 zł, natomiast obecnie kwota ta wzrosła do 42 000 zł. Na zakończenie poprosiła o wskazanie podstawy prawnej, która umożliwia przyjmowanie przez urząd gminy darowizn na cele związane ze zmianą miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 
Burmistrz Barwic wyjaśnił, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego został uchwalony 30 grudnia 2010 roku, informując, że w projekcie uchwały przedstawionej radnym znajduje się podpis radcy prawnego, który potwierdził możliwość procedowania sprawy. Burmistrz Barwic podkreślił, że omawiana sprawa dotyczy planu uchwalonego w 2010 roku i nie ma związku z nową uchwałą dotyczącą jego zmiany. Dodał również, że na konto gminy nie wpłynęła żadna darowizna na zmianę planu zagospodarowania przestrzennego, lecz darowizna została przekazana na Ośrodek Kultury i Turystyki z przeznaczeniem na działalność kulturalno-oświatową. Zwrócił się z prośbą, aby nie manipulować faktami w tej sprawie. Na zakończenie Burmistrz Barwic podkreślił, że radca prawny nie stwierdził żadnych przeszkód formalno-prawnych, które uniemożliwiałyby wprowadzenie projektu uchwały pod obrady sesji Rady Miejskiej. 
Radna Małgorzata Kucharska-Kazirod odniosła się do wcześniejszej wypowiedzi Burmistrza, stwierdzając, że udzielona odpowiedź nie wyjaśniła jej pytania. Zwróciła się z prośbą do radcy prawnego o przedstawienie szczegółowych informacji dotyczących omawianej sprawy. Zapytała, czy jest to nowe postępowanie, czy też postępowanie, które było wcześniej prowadzone w gminie. Radna poprosiła również o wskazanie, czy istnieje podstawa prawna do skutecznego złożenia skargi po 15 latach od przyjęcia dokumentu, której celem byłoby podważenie zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obowiązującego od 2010 roku. 
Radca Prawny Pan Maciej Strzelec poinformował, że skarga rzeczywiście dotyczy uchwały z 2010 roku, podjętej przez ówczesną Radę Miejską, a odnoszącej się do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Sulikowo–Kaźmierzewo. Wyjaśnił, że nie chodzi o całość uchwały, lecz o konkretny fragment zapisu §20 ust. 1 pkt 1, dotyczący mocy 3,0 MW każda. Radca wskazał, że pierwsze wątpliwości może budzić fakt, iż skarga została złożona po 15 latach, jednak należy zauważyć, że uchwała z 2010 roku była prawidłowo opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego, została zbadana przez nadzór prawny wojewody, a na etapie jej tworzenia – konsultowana i opiniowana przez wojewodę zachodniopomorskiego zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Podkreślił, że brak reakcji organów nadzoru po publikacji uchwały oznacza, iż została ona podjęta zgodnie z prawem a terminy nadzorcze minęły z końcem stycznia 2011 roku. Radca prawny wyjaśnił, że istnieją dwa rodzaje podmiotów, które mogą wnieść skargę na akt prawa miejscowego, nawet po upływie wielu lat: Prokurator, który może zaskarżyć każdy akt prawa miejscowego w dowolnym czasie, bez ograniczeń terminowych. Podmiot, którego interes prawny lub uprawnienie zostało naruszone zgodnie z art. 101 ustawy o samorządzie gminnym. Zaznaczył, że ocena istnienia interesu prawnego zawsze należy do wojewódzkiego sądu administracyjnego, który bada, czy skarżący jest osobą uprawnioną do złożenia skargi. Wskazał, że zgodnie z orzecznictwem, interes prawny mogą mieć właściciele, współwłaściciele, użytkownicy wieczyści działek objętych planem miejscowym a także osoby, których działki znajdują się w sąsiedztwie terenów objętych planem. Radca prawny podkreślił, że ustawa nie przewiduje ograniczenia czasowego dla złożenia takiej skargi, dlatego można ją wnieść nawet po 15 latach, o ile skarżący wykaże interes prawny. W jego ocenie, właściciele działki objętej planem mają prawo do złożenia skargi, jednak ostateczna ocena w tej sprawie będzie należała do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego a ewentualnie w przypadku odwołania do Naczelnego Sądu Administracyjnego. Na zakończenie zaznaczył, że po przekazaniu przez Radę Miejską skargi do sądu, rozpocznie się postępowanie sądowe, w ramach którego sąd w pierwszej kolejności oceni formalną dopuszczalność skargi a następnie merytorycznie rozpatrzy zarzuty dotyczące przekroczenia przez gminę władztwa planistycznego. Dodał, że organ gminy będzie oczekiwał na rozstrzygnięcie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. 
Radna Małgorzata Kucharska-Kazirod ad vocem podziękowała za merytoryczną odpowiedź i zapytała, czy tego typu ścieżka może zostać powtórzona we wszystkich postępowaniach prowadzonych oraz uchwałach podejmowanych przez Radę, wskazując na potrzebę stałości uchwalanego prawa w gminie. 
Radca prawny odpowiedział, że w teorii tak, ponieważ art. 101 ustawy mówi, że każdy, kto ma interes prawny, może zaskarżyć uchwałę. Podkreślił jednak, że interes ten musi być dobrze uzasadniony, ponieważ często różne podmioty próbują podważać akty prawa miejscowego, kierując się interesem finansowym a nie prawnym. Dodał, że nad prawidłowością takich działań czuwają Wojewódzkie Sądy Administracyjne, które oceniają, czy osoba wnosząca skargę faktycznie ma interes prawny.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 9 głosami za, przy 2 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

d) [bookmark: _Hlk139355212]zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Barwicach Nr XIII/82/2025 z dnia 27 stycznia 2025 r. w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach na 2025 rok;

· Opinie Komisji: brak
· [bookmark: _Hlk171065443]Dyskusja: 
Radna Małgorzata Kucharska-Kazirod jako projektodawca uchwały przedstawiła zmianę planu pracy Komisji Rewizyjnej. Wyjaśniła, że kontrola sołectwa Ostrowąsy zaplanowana na 17 października nie odbyła się a kolejne posiedzenie przewidziano na 30 października. Wniosła o rozszerzenie kontroli także na listopad, aby uniknąć nieporozumień i zapewnić prawidłowy przebieg prac Komisji.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 11 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

e) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach wspomaganych
· Opinie Komisji: 
Komisja Komunalna zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały o czym poinformowała Przewodnicząca Pani Joanna Owczarek. 
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały o czym poinformowała Przewodnicząca Pani Karolina Bujak-Kruszyna. 
· Dyskusja: 
Radna Joanna Owczarek podziękowała Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za sprawozdanie, który Komisja Spraw Społecznych analizowała i nie miała wątpliwości co do danych. Zwróciła uwagę na problem z lokalizacją i miejscami do parkowania przy mieszkaniach wspomaganych, wskazując, że osoby niepełnosprawne i rehabilitanci mają utrudniony dostęp. Komisja prosiła o rozważenie wyznaczenia odpowiednich miejsc parkingowych. Sama uchwała została zaopiniowana pozytywnie. 
Radna Małgorzata Kucharska-Kazirod zadała pytanie dotyczące odpłatności mieszkań wspomaganych, finansowanych w 0–80% ze środków zewnętrznych unijnych. Zapytała, jak długo projekt będzie realizowany oraz w jakim momencie może pojawić się konieczność zabezpieczenia dodatkowych środków w budżecie dla prawidłowego funkcjonowania mieszkań. 
Kierownik MGOPS Pani Anna Kłyszejko wyjaśniła, że jest to nowe zadanie, które będzie realizowane w formie bezpłatnej dla mieszkańców gminy przez czas trwania projektu, przewidziany na dwa lata. Podkreśliła, że utrzymanie mieszkań, w tym koszty mediów, będzie wymagało szczegółowej analizy i możliwe, że w przyszłości uchwała będzie ponownie rozpatrywana przez Radę, gdy mieszkańcy będą ponosić odpłatność. Rozpoczęcie projektu planowano na listopad a zadanie jest zadaniem własnym gminy.
Głosowanie:  
Uchwała została podjęta 13 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 0 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada. 

f) w sprawie ustalenia dopłaty do taryfowych odbiorców usług zaopatrzenia w wodę
i  odprowadzania ścieków z obszaru gminy Barwice
· Opinie Komisji: 
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały o czym poinformowała Przewodnicząca Pani Karolina Bujak Kruszyna. 
· Dyskusja: w dyskusji nikt nie zabrał głosu.
Głosowanie:  
Uchwała została podjęta 9 głosami za, przy 4 głosach przeciw i 0 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada. 

g) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice (dz. nr 265/1 o pow. 0,0225 ha i 265/2 o pow. 0,0377 ha obręb ewidencyjny Barwice 03 )
· Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały o czym poinformowała Przewodnicząca Pani Karolina Bujak Kruszyna. 
Komisja Komunalna zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały o czym poinformowała Przewodnicząca Pani Joanna Owczarek. 
· Dyskusja: w dyskusji nikt nie zabrał głosu.
Głosowanie:  
Uchwała została podjęta 12 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

h) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice (dz. nr 83/3 o pow. 0,0213 ha obręb ewidencyjny Barwice 03)
· Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały o czym poinformowała Przewodnicząca Pani Karolina Bujak Kruszyna. 
Komisja Komunalna zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały o czym poinformowała Przewodnicząca Pani Joanna Owczarek. 
· Dyskusja: w dyskusji nikt nie zabrał głosu. 
Głosowanie: 
Uchwała została podjęta 12 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada. 

i) w sprawie zmian w budżecie Gminy Barwice na 2025 rok
· Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały o czym poinformowała Przewodnicząca Pani Karolina Bujak Kruszyna.
· Dyskusja: 
Skarbnik Gminy Pani Magdalena Łozińska przedstawiła zmiany w planie dochodów i wydatków.
W planie dochodów wskazała:
· zwiększenie o 1 000 zł z darowizn na salę ślubów w Urzędzie Miejskim
· zwiększenia w rozdziałach 75615 i 16 z tytułu wpływów z podatku od środków transportowych, zarówno od osób fizycznych, jak i prawnych. Zwiększenia te wynikały z faktycznie posiadanych wpłat na rachunku bankowym. Ponadto, w tym samym zakresie zwiększono wpływy z podatku od spadków i darowizn z różnych opłat oraz z nieterminowych wpłat.
· zwiększenie w rozdziale 756 18 z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu
· 2 000 zł z tytułu zajęcia pasa drogowego
· zwiększenie w rozdziale 758 14 na dodatkowe zadania oświatowe
· ponad 1 000 zł za ścieki z Chwalimek,
· zmniejszenie o 40 000 zł dotacji na infrastrukturę sportową (remont sali na Kościuszki).
W planie wydatków wskazała:
· zmniejszenie w rozdziale 710 04 o 42 500 zł na plany zagospodarowania przestrzennego
· zwiększenie w rozdziale 75023 o ponad 12 000 zł (w tym 1 000 zł darowizny na salę ślubów i środki na doposażenie archiwum)
· zmniejszenie w rozdziale 752 24 o niespełna 1 000 zł na kwalifikację wojskową
· zwiększenie w rozdziale 801 95 na dodatkowe zadania oświatowe
· zwiększenie w rozdziale 851 54 z wpływów z alkoholu
· zwiększenie w rozdziale 852 02 o 160 000 zł na DPS-y,
· zmniejszenie w rozdziale 921 20 dotacji na kościoły
· zmniejszenie wydatków na infrastrukturę sportową o 40 000 zł własnych środków. 
Radny Piotr Wronowski poprosił o wyjaśnienie zmiany w dziale 710  plany zagospodarowania przestrzennego w wysokości 42 500 zł, pytając, na co zostaną przeznaczone środki i czy dotyczą darowizn. 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że zmniejszenie wynikało z faktu, iż zadanie nie zostanie wykonane w bieżącym roku a płatności nie będą realizowane z uwagi na przekazanie skargi do WSA. Środki te były zaplanowane ze środków własnych gminy.
Głosowanie:  
Uchwała została podjęta 10  głosami za, przy 1 głosie przeciw i 2 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

j) w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku
· Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały o czym poinformowała Przewodnicząca Pani Karolina Bujak Kruszyna. 
· Dyskusja: 
Radna Joanna Owczarek odniosła się do podatków, wskazując, że w ubiegłym roku głosowano jednocześnie nad trzema zadaniami: podatkiem od nieruchomości, rolnym i od środków transportu. W bieżącym roku sytuacja jest inna – podatek od nieruchomości jest w projekcie uchwały, podatek od transportu dostarczono późno, a podatek rolny nie będzie głosowany, jeśli zostanie przyjęty projekt planu Burmistrza. Podkreśliła, że projektowanie budżetu i podatków powinno być kompleksowe a obecnie tak nie jest. Zauważyła również, że wszystkie podatki w gminie Barwice wzrosły, choć nieznacznie i zapytała, czy to prawda. 
Burmistrz Barwic odniósł się do wniosku rolników o obniżenie podatku rolnego, zauważając wątpliwości co do podpisów na liście wnioskodawców. Zaproponował utrzymanie stawki podatku według cen żyta podanych przez GUS  66,37 zł, co jest ponad 11,00 zł mniej niż w 2025 roku. Wskazał, że Gmina wspiera rolników i przedsiębiorców poprzez dopłaty oraz że podatek rolny nie jest nadmiernym obciążeniem. Wyjaśnił, że stawki podatków od nieruchomości związanych z działalnością gospodarczą zostały dostosowane w trosce o przedsiębiorców a mieszkania pozostają praktycznie niezmienione. Ostatecznie oświadczył, że podatek rolny utrzymuje na stawce GUS 66,42 zł. 
Szczegółowe wypowiedzi zostały zarejestrowane na nagraniu znajdującym się na stronie: https://barwice.tv-polska.eu/film/554840-xxv-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach-
Głosowanie:  
Uchwała została podjęta 6 głosami za, przy 2 głosach przeciw i 5 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada. 

k) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok
· Opinie Komisji: brak
· Dyskusja: 
Radna Małgorzata Kucharska-Kazirod odniosła się do podatków, podkreślając, że w ubiegłym roku analizowano cały pakiet podatków na jednej sesji a w bieżącym roku podatek rolny nie będzie głosowany. Zwróciła uwagę, że w poprzednim roku podatek od środków transportu został drastycznie obniżony a obecnie przedsiębiorcy posiadający środki transportu będą korzystać z największych ulg, podczas gdy pozostali mieszkańcy ponoszą główny ciężar utrzymania gminy. Podkreśliła brak szczegółowej analizy wpływów dla różnych grup społecznych, brak bilansu w uzasadnieniu uchwały i nierówne rozłożenie obciążeń podatkowych. Wskazała, że planowane wpływy z podatku od środków transportu (2200 zł) są niewspółmierne w stosunku do podatku rolnego (1,4 mln zł), co jej zdaniem jest niesprawiedliwe wobec mieszkańców. 
Burmistrz Barwic odniósł się do zarzutów dotyczących podatku od środków transportu, wskazując, że środki te dotyczą m.in. działalności lokalnych firm, jak Cegielnia zatrudniająca 30 osób i są powiązane z nieruchomościami na których stoją pojazdy. Podkreślił, że rolnicy są zwolnieni z podatku od nieruchomości a podatki od środków transportu należy traktować w kontekście całej działalności gospodarczej. Zaznaczył, że proponowane stawki (34 zł) generują znaczące wpływy i są uzasadnione.
Głosowanie:  
Uchwała została podjęta 7 głosami za, przy 4 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zobrazowane są na załączniku wydrukowanym z systemu rada.
Szczegółowe wypowiedzi zostały zarejestrowane na nagraniu znajdującym się na stronie: https://barwice.tv-polska.eu/film/554840-xxv-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach-
Ad 7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności pomiędzy sesjami zwłaszcza z wykonywania uchwał Rady. 
Salę opuścili: radna Elżbieta Woś, radna Justyna Krzyżanowska, radny Krzysztof Samson
Sprawozdanie Burmistrza z działalności pomiędzy sesjami załącza się do protokołu. 
Ad 8. Informacja Burmistrza Barwic o wynikach przeprowadzonych konsultacji. 
Głos zabrała Kierownik Referatu Promocji i Rozwoju Pani Katarzyna Śmiechowska, która poinformowała, że w okresie międzysesyjnym zakończono konsultacje programu współpracy Gminy Barwice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026. Konsultacje odbyły się w formie zbierania opinii pisemnych oraz elektronicznych w okresie od 19 września do 19 października. W trakcie zbierania uwag nie wpłynął żaden formularz konsultacyjny. 
Radny Piotr Wronowski zapytał czy urząd pokwapił się, żeby chociaż do jakiejś organizacji zadzwonić i zapytać, czy chcą coś zgłosić. 
Kierownik Referatu odpowiedziała, że 9 października rozesłano maile z programem współpracy do wszystkich organizacji, których posiadano maile a niektóre organizacje odpowiedziały, że nie wnoszą uwag. Projekt uchwały został przekazany do Biura Rady.
Radny Piotr Wronowski dodał, że skoro nikt nie wnosił uwag, wszystko jest w porządku. 
Ad 9. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 
W imieniu Przewodniczącego Rady głos zabrał Wiceprzewodniczący Edward Trejnis, który skierował do Burmistrza zapytania dotyczące kwestii bezpieczeństwa w szczególności wojny na Ukrainie i wynikających z niej zagrożeń. Wiceprzewodniczący zapytał:
1. Jakie przygotowania poczyniła Gmina Barwice w ramach programu ochrony ludności cyberbezpieczeństwa Urzędu. Czy Gmina podejmuje lub planuje działania w tym zakresie.
2. Jakie zamówienia planuje Gmina Barwice w ramach programu ochrony ludności.
3. Kiedy odbędą się szkolenia dla mieszkańców odnośnie obrony cywilnej i obrony ludności.
4. W jaki sposób mieszkańcy są informowani o miejscach pomocy i schronach na terenie gminy. Czy takie miejsca zostały wyznaczone na terenie gminy.
5. Czy Gmina posiada materiały w rezerwie strategicznej, które w razie potrzeby mogłyby zostać rozdysponowane wśród mieszkańców. 
Radny Adam Kawa poruszył kwestię bezpieczeństwa, zaznaczając, że w gminie zaszło wiele pozytywnych zmian w tym zakresie. Wskazał między innymi na poprawę oznakowania przejść dla pieszych, szczególnie przy skrzyżowaniu ulic Wojska Polskiego i Wiejskiej oraz na ulicy Bolesława Chrobrego. Pozytywnie ocenił również wprowadzenie linii ciągłej, która mimo wcześniejszych krytycznych opinii niektórych radnych poprawiła bezpieczeństwo i umożliwiła bezpieczny wyjazd z ulicy Polnej. Zwrócił też uwagę na poprawę widoczności przy ulicy Kościuszki po zamontowaniu lustra drogowego. Jednocześnie zgłosił potrzebę montażu spowalniacza na ulicy Polnej, gdzie jak wskazują mieszkańcy wieczorami wciąż dochodzi do urządzania niebezpiecznych wyścigów. 
Radna Alicja Kowalik poinformowała, że 22 października 2025 r. do Rady Miejskiej wpłynął wniosek dotyczący możliwości zorganizowania wspólnego spotkania w sprawie dróg wojewódzkich na terenie gminy Barwice. Wnioskodawcami byli radni: Małgorzata Kucharska-Kazirod, Piotr Wronowski, Joanna Owczarek, Alicja Kowalik i Barbara Stasiak.
Pismo skierowane zostało do dyrektora Zachodniopomorskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Koszalinie, Waldemara Wejnerowskiego, za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miejskiej w Barwicach. Radna odczytała treść wniosku, w którym radni zwracają się z prośbą o spotkanie w celu omówienia stanu dróg wojewódzkich, potrzeb w zakresie bezpieczeństwa oraz planowanych inwestycji, takich jak budowa ronda i II etapu obwodnicy Barwic. W piśmie wskazano również na brak punktu dotyczącego bezpieczeństwa i inwestycji drogowych w planie pracy Rady na rok 2025. Radna zaproponowała, by w porządku obrad Rady Miejskiej znalazł się punkt poświęcony drogom nie tylko wojewódzkim, ale również powiatowym, z udziałem przedstawicieli odpowiednich zarządów dróg. Podkreśliła, że mimo prowadzonych modernizacji wiele problemów nadal pozostaje nierozwiązanych a ruch na drogach wojewódzkich jest coraz bardziej nasilony. Wskazała na możliwość pozyskania środków z programów dotyczących bezpieczeństwa ruchu drogowego (BRD) i apelowała, by Gmina aktywnie zabiegała o ich wykorzystanie. Zwróciła się również do Burmistrza z prośbą o interwencję w sprawie ulicy Małej, gdzie kierowcy rozwijają nadmierną prędkość. Zaproponowała zamontowanie progów zwalniających. 
Radna Karolina Bujak-Kruszyna złożyła trzy wnioski ustne:
1. o naprawę dachu na przystanku autobusowym w miejscowości Parchlino;
2. o ustawienie koszy na śmieci w miejscowości Przybkowo, dwóch przy placu zabaw i jednego przy wiacie;
3. o dosypanie kruszywa w miejscowości Piaski, w tych samych miejscach, które zostały wskazane podczas poprzedniej sesji; 
Radny Piotr Wronowski złożył dwa zapytania:
1. w sprawie realizacji petycji dotyczącej dosypania kruszywa w miejscowości Kaźmierzewo – zwrócił się z prośbą o informację, czy zadanie zostało wykonane,
2. w sprawie opłaty adiacenckiej – w imieniu grupy radnych poprosił o:
· wskazanie wszystkich przypadków w których na terenie gminy Barwice może powstać obowiązek uiszczenia tej opłaty wraz z podaniem podstaw prawnych,
· informację, czy gmina planuje inwestycje (takie jak scalenia, podziały nieruchomości czy budowę infrastruktury), które mogą powodować powstanie obowiązku uiszczenia opłaty,
· wyjaśnienie, czy Gmina będzie zobowiązana do jej uiszczenia w sytuacjach, gdy inwestycje obejmują nieruchomości należące do gminy. 
Radna Joanna Owczarek przedstawiła wnioski z posiedzenia Komisji Komunalnej z dnia 28 października 2025 r.
1. Komisja po zapoznaniu się z wnioskiem rolników podpisanym przez 159 mieszkańców gminy, rekomendowała obniżenie stawki podatku rolnego na 2026 r. do poziomu 50% stawki ogłoszonej w komunikacie Prezesa GUS. Wystąpiono do Burmistrza z wnioskiem o przygotowanie projektu uchwały w tej sprawie i przedstawienie go Radzie Miejskiej. Wniosek rolników wraz z oświadczeniem został załączony do protokołu posiedzenia Komisji.
2. Komisja zwróciła się do Burmistrza o przedstawienie uzasadnienia decyzji o nieobniżaniu stawki podatku rolnego na 2026 r.
3. Komisja sformułowała opinię dotyczącą trudnej sytuacji rolnictwa na terenie gminy, wskazując m.in. na spadek opłacalności produkcji rolnej, skutki suszy i przymrozków, wzrost kosztów produkcji, spadek cen rzepaku i mleka oraz zagrożenie upadłością wielu gospodarstw.
4. Komisja zwróciła się o przekazanie informacji, ile gospodarstw rolnych funkcjonuje na terenie gminy, ilu z nich jest płatnikami podatku rolnego oraz ilu rolników wystąpiło o oszacowanie strat w wyniku przymrozków w 2025 r. i w jakiej wysokości zostały one oszacowane.
5. Komisja wnioskowała o podjęcie działań w zakresie zagospodarowania odpadów rolniczych (folie, sznurki, opony, big-bagi, opakowania po nawozach), aby zapobiec ich niekontrolowanemu gromadzeniu.
Dodatkowo radna złożyła zapytania dotyczące:
· ewentualnego zamknięcia filii bibliotecznych w Starym Chwalimiu, Nowym Chwalimiu i Polnem z prośbą o informacje dotyczące decyzji wobec pracowników i wyposażenia,
· planów dotyczących funkcjonowania świetlic wiejskich w 2026 r. oraz ewentualnych form ich przejęcia przez OKIiT.
Radna zwróciła również uwagę na problemy mieszkańców miejscowości Chwalimki, dotyczące:
1. Drogi gminnej w Chwalimkach. Poinformowała, że po niedawnym remoncie mieszkańcy są niezadowoleni z jakości wykonanych prac. Wskazała, że nawierzchnia jest w złym stanie i zapytała czy Gmina planuje działania naprawcze, np. w ramach reklamacji.
2. Możliwości przejęcia gruntu. Przekazała, że w miejscowości  Chwalimki znajduje się teren będący prawdopodobnie własnością KOWR. Radna poprosiła o zbadanie tej sprawy i poinformowanie, czy istnieje formalna możliwość dokonania takiego przejęcia. 
Radna Małgorzata Kucharska-Kazirod w imieniu grupy radnych, przedstawiła zapytanie nr 1 dotyczące nowej organizacji ruchu w mieście Barwice, które wpłynęło do Urzędu Miejskiego w dniu 22 października 2025 r.
Radna zapytała m.in.:
· dlaczego mieszkańcy nie zostali wcześniej poinformowani o planowanych zmianach w organizacji ruchu,
· czy po ich wprowadzeniu do urzędu wpłynęły pisma lub skargi od mieszkańców i przedsiębiorców,
· kto był autorem i projektantem nowej organizacji ruchu oraz czy projekt został wykonany za wiedzą i zgodą Burmistrza,
· czy przed wdrożeniem zmian przeprowadzono konsultacje społeczne,
· czy dokonano analizy wpływu nowej organizacji na handel i bezpieczeństwo pieszych,
· dlaczego na całej długości ulicy zastosowano linię ciągłą, uniemożliwiającą krótkotrwałe zatrzymanie pojazdu, zwłaszcza w rejonie apteki i punktów handlowych,
· czy planowana jest ponowna analiza organizacji ruchu i utworzenie nowych miejsc parkingowych a jeśli tak, w jakiej lokalizacji,
· oraz czy w przypadku spadku przychodów przedsiębiorców gmina przewiduje możliwość umorzenia podatków lokalnych dla prowadzących działalność w tym rejonie,
Radna przypomniała również, że na poprzedniej sesji (30 września 2025 r.) złożyła zapytanie (nr 2) dotyczące złego stanu technicznego drogi przy ul. Zielonej w Barwicach. Ponownie poprosiła o informację:
· jakie działania podjęto po wcześniejszym wniosku,
· czy przeprowadzono ocenę techniczną drogi,
· czy w budżecie zabezpieczono środki na jej naprawę,
· oraz czy w planie finansowym na 2026 r. przewidziano środki na ten cel.
Radna zaznaczyła, że problem dotyczy braku odpływu wód opadowych, które zalewają posesje mieszkańców.
Zapytanie nr 3  dotyczące możliwości utworzenia strefy rekreacyjnej.
Radna poinformowała, że mieszkańcy ul. Zielonej zwrócili się z zapytaniem o utworzenie strefy rekreacyjno-wypoczynkowej dla dzieci, młodzieży i osób starszych na terenie położonym za budynkami mieszkalnymi. Radna zapytała:
· czy potrzeba utworzenia takiego miejsca była wcześniej zgłaszana przez mieszkańców,
· czy są plany dotyczące tego terenu;
· oraz czy Gmina prowadziła z KOWR jakąkolwiek korespondencję w sprawie przejęcia tego gruntu.
Nr 4. Wniosek radnej o pilne zamontowanie barierki ochronnej przy Ośrodku Kultury i Turystyki Wskazała, że dotychczasowa barierka została zniszczona w wyniku kolizji drogowej a jej brak stanowi zagrożenie dla dzieci opuszczających zajęcia, gdyż wychodzą one bezpośrednio na jezdnię. 
Zapytanie nr 5 w sprawie działalności chóru w Ośrodku Kultury. Radna zapytała, czy prawdą jest, że osoba prowadząca zajęcia z chórem w Ośrodku Kultury zaprzestała ich prowadzenia, oraz jakie są przyczyny tego stanu rzeczy.
Zapytanie nr 6 w sprawie przetargu na odbiór odpadów komunalnych. Radna przypomniała, że podczas posiedzeń Komisji Komunalnej i wcześniejszej sesji Rady Miejskiej zgłaszano wniosek o rozszerzenie przetargu na odbiór odpadów o dodatkową frakcję – tekstylia. Pomimo tego postulatu, przetarg został ogłoszony 1 października br. bez wprowadzenia zmiany.
W związku z tym radna zapytała: 
· czy gmina planuje zmianę zapisów przetargowych; 
· czy rozważane jest ustawienie kontenerów na odzież na osiedlach;
· czy przewidziano możliwość indywidualnego odbioru tej frakcji od mieszkańców; 
Zapytanie nr 7 dotyczące ogłoszenia o wyniku postępowania na zadanie pod nazwą „Wykonanie kompleksowej dokumentacji projektowo-budowlano-wykonawczej remontu budynku mieszkalnego komunalnego w miejscowości Ostrowąsy”, które zostało opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej. Radna poprosiła o wyjaśnienie, czego dokładnie dotyczy to oraz z jakiego działania wynika jego realizacja a także jaki był powód ogłoszenia takiego zapytania ofertowego. 
Zapytanie nr 8 radna w imieniu grupy radnych, złoży zapytanie dotyczące realizacji inwestycji prowadzonej przez Krajowy Zasób Nieruchomości (KZN). Podziękowała za przekazane wcześniej informacje wstępne, jednak zwróciła szczególną uwagę na kwestie finansowe przedsięwzięcia. Przypomniała, że w poprzedniej kadencji gmina przekazała na tę inicjatywę środki w wysokości około 3,6–3,8 mln zł. Obecnie rozstrzygnięty został przetarg na budowę 10 lokali mieszkalnych, którego wartość wynosi blisko 6 mln zł. Radna zwróciła się do Burmistrza z prośbą o przedstawienie szczegółowych informacji dotyczących:
· montażu finansowego inwestycji,
· własności powstających mieszkań,
· planów dotyczących realizacji drugiego etapu inwestycji obejmującego budynek 18 lokalowy oraz ewentualnego zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie tego przedsięwzięcia.
Radna podziękowała Burmistrzowi za przekazanie informacji o pracach prowadzonych w formie zarządzeń, jednak zwróciła uwagę, że przekazywane dane powinny być bardziej rozbudowane, co ułatwiłoby radnym pracę. 
Szczegółowe wypowiedzi zostały zarejestrowane na nagraniu znajdującym się na stronie: https://barwice.tv-polska.eu/film/554840-xxv-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach-
Sprostowanie Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Anny Kłyszejko. Wyjaśniła, że projekt unijny realizowany jest w okresie od 1 maja 2025 r. do 30 kwietnia 2028 r. i obejmuje remont, wyposażenie oraz bezpośrednią pracę z mieszkańcami. Po zakończeniu projektu Gmina będzie zobowiązana do utrzymania jego trwałości przez kolejne pięć lat. 
Wystąpienie radnej Małgorzaty Kucharskiej-Kazirod odnoszącej się do kwestii budżetu a konkretnie do zmian w wydatkach w dziale 710 działalność usługowa, rozdział 71004 plany zagospodarowania przestrzennego. Radna wskazała, że podczas posiedzenia Komisji Finansów przekazano informację, iż środki te stanowią darowizny na opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zaznaczyła, że Burmistrz zaprzeczył temu podczas obecnej sesji, jednak jak podkreśliła  nagranie z posiedzenia Komisji potwierdza słowa Burmistrza, że środki pochodziły z darowizn a ich realizacja została wstrzymana. Radna stwierdziła, że sytuacja ta potwierdza, iż Burmistrz wprowadził radnych w błąd i zaapelowała o szczerość w przekazywaniu informacji.
Szczegółowe wypowiedzi zostały zarejestrowane na nagraniu znajdującym się na stronie: https://barwice.tv-polska.eu/film/554840-xxv-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach-
[bookmark: _Hlk138672855]Ad 10.  Trybuna sołecka. 
Salę opuścił: radny Piotr Wronowski
Sołtys Borzecina Pani Amelia Karpińska poruszyła dwie kwestie dotyczące miejscowości Borzęcino. W pierwszej części wystąpienia odniosła się do problemu bezpieczeństwa na drodze powiatowej przebiegającej przez wieś. Wskazała, że w okresie wakacyjnym natężenie ruchu jest bardzo duże, co utrudnia mieszkańcom poruszanie się i stwarza zagrożenie. Przypomniała, że w miejscowości Doble zamontowano spowalniacze i podobne rozwiązania były rozważane także w Borzęcinie. Mimo wcześniejszych rozmów z kierownikiem zarządu dróg i złożenia pisma w tej sprawie, do tej pory nie wprowadzono ograniczenia prędkości. Sołtys zaproponowała, by pismo w tej sprawie zostało ponowione przez gminę, co jej zdaniem  zwiększyłoby szanse na jego realizację. W drugiej części wystąpienia sołtys poruszyła temat wyposażenia świetlicy wiejskiej oraz relacji z Ośrodkiem Kultury i Turystyki w Barwicach (OKiT). Poinformowała, że do świetlicy przyjechał przedstawiciel OKiT, aby spisać inwentarz, jednak nie została wcześniej o tym uprzedzona. Zwróciła uwagę, że część sprzętu m.in. telewizor i sprzęt grający została zakupiona przez nią wiele lat temu z funduszu sołeckiego. Podkreśliła, że nie ma nic przeciwko temu, aby wyposażenie znajdowało się na stanie OKiT, ale chciałaby znać zasady takiego przekazania i wiedzieć, kto ponosi odpowiedzialność w przypadku uszkodzenia sprzętu.
Pani Amelia Karpińska dodała, że mimo wcześniejszych ustaleń, iż pracownicy OKiT pomogą w odmalowaniu świetlicy, prace zostały wykonane samodzielnie przez mieszkanki wsi. Podziękowała im za zaangażowanie, ale wyraziła rozczarowanie brakiem realnego wsparcia ze strony instytucji. Na zakończenie stwierdziła, że coraz większa liczba obowiązków spoczywa na sołtysach. Zaapelowała o lepszą współpracę i jasne zasady dotyczące obowiązków oraz wyposażenia świetlic.
Ad 11.  Trybuna obywatelska. 
Pan Krzysztof Zielnyk zaapelował do Burmistrza o utrzymanie stołówki szkolnej w Starym Chwalimiu, wskazując na jej duże znaczenie dla dzieci oraz lokalnej społeczności. Zasugerował możliwość wykorzystania produktów od miejscowych rolników. Poruszył również kwestię podatku rolnego, prosząc, aby nie podnosić jego wysokości ze względu na trudną sytuację rolników, niskie ceny zbóż i problemy ze sprzedażą plonów. Na zakończenie zaproponował zorganizowanie spotkania z rolnikami i przedstawicielami Izb Rolniczych w celu omówienia aktualnych problemów w rolnictwie oraz wystosowanie pisma do zarządu wojewódzkiego w sprawie obsady weterynarza. 
Pan Adam Kawa poparł apel dotyczący likwidacji stołówki szkolnej w Starym Chwalimiu. Poinformował, że zwrócili się do niego mieszkańcy miejscowości, prosząc o interwencję w tej sprawie. Zaapelował o ponowne przeanalizowanie decyzji i utrzymanie funkcjonowania stołówki.
Ad 12.  Odpowiedzi Burmistrza na wnioski. 
Burmistrz Barwic odniósł się do wystąpienia pana Krzysztofa Zelnyka, podkreślając, że utrzymano opłatę targową na poziomie z roku 2025, bez planu jej podnoszenia w 2026 roku. Zaapelował do rolników o prowadzenie handlu na terenie nowego targowiska a nie przed nim.
W kwestii stołówki w Starym Chwalimiu Burmistrz wyjaśnił, że decyzja o jej ewentualnym zamknięciu nie została jeszcze podjęta. Trwają analizy związane z bilansowaniem budżetu, dochodów i wydatków a różne rozwiązania są rozważane. Zaznaczył, że nie jest intencją władz działanie „na przekór”, lecz szukanie racjonalnych rozwiązań finansowych.
Burmistrz zaznaczył, że każde działanie gminy wywołuje emocje i nieporozumienia, jednak celem jest rozwój i porządkowanie spraw w Gminie. Zapewnił, że nie ma planów likwidacji szkoły w Starym Chwalimiu. Na zakończenie zapowiedział przekazanie głosu Zastępcy Burmistrza w sprawie OKiT. 
Zastępca Burmistrza Pani Kamila Gwiazda odniosła się do uwag sołtys Amelii Karpińskiej, wyrażając zaskoczenie jej wypowiedzią. Wyjaśniła, że w sprawie drogi powiatowej gmina nie ma bezpośredniego wpływu na decyzje inwestycyjne, może jedynie interweniować i ponawiać pisma z prośbą o działania ze strony powiatu.
Odnosząc się do kwestii inwentaryzacji świetlic, zaznaczyła, że jej przeprowadzenie wynika z obowiązujących przepisów prawa. Wskazała, że zarządzeniem nr 11/2025 dyrektora Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach z dnia 10 października 2025 r. zarządzono przeprowadzenie inwentaryzacji składników majątkowych, powołanie Komisji oraz ustalenie harmonogramu prac. Inwentaryzacja ma rozpocząć się 3 listopada i potrwać do połowy stycznia. Obejmie cały majątek Ośrodka Kultury, w tym wyposażenie świetlic. Zastępca Burmistrza podkreśliła, że celem jest uporządkowanie ewidencji majątku i ustalenie, które elementy należą do Ośrodka Kultury a które pochodzą z funduszy sołeckich. Dodała, że obecność sołtysów podczas spisu będzie niezbędna, ponieważ posiadają oni klucze do świetlic. Na zakończenie poinformowała, że odpowiedzi na zapytania zostaną przekazane na piśmie. 
Burmistrz Barwic poinformował, że od 3 listopada rozpocznie się nabór na mieszkania w ramach Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej. Nabór będzie prowadzony w Urzędzie Miejskim w Barwicach za pośrednictwem Pani Pauliny Fangrat. Burmistrz zachęcił osoby zainteresowane oraz radnych do przekazywania tej informacji mieszkańcom i kontaktu z urzędem w celu uzyskania wniosków i szczegółowych informacji.
Ad 13.  Informacje Przewodniczącego. 
Wiceprzewodniczący Rady Pan Edward Trejnis poinformował, że od dnia 30 września do 28 października wpłynęło do Biura Rady 56 pism, z każdym pismem można się zapoznać w Biurze Rady. 
Ad 14.  Zamknięcie Sesji.
Wiceprzewodniczący obrad Pan Edward Trejnis zamknął obrady XXV Sesji Rady Miejskiej w Barwicach.
[bookmark: _Hlk108427076]Szczegółowe wypowiedzi zostały zarejestrowane na nagraniu znajdującym się na stronie: https://barwice.tv-polska.eu/film/554840-xxv-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach-
Informuję, że nagrania sesji są dostępne na stronie internetowej gminy w zakładce Rada Miejska- System Rada dla każdego: https://barwice.tv-polska.eu/



 Załączniki: 
1) Listy obecności
2) Głosowanie wniosków w sprawie: 
a) Wniosek dotyczący wprowadzenia w punkcie 6 tj. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawach: jako podpunkt l, projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok; 
b) Wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad do punktu 9 słów: ,,i zapytania radnych”; 
c) Wniosek o usunięcie z porządku obrad w punkcie 6 f projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/135/2025 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 30 września 2025 r. w sprawie ustalenia Regulaminu określającego zasady udzielania i rozliczania dotacji celowej w 2025 roku ze środków budżetu Gminy Barwice na realizację inwestycji polegających na usunięciu i unieszkodliwieniu wyrobów/odpadów zawierających azbest z terenu gminy Barwice do czasu przestawienia dokumentu z RIO;
3) Głosowania w sprawie: 
a) w sprawie rozpatrzenia petycji; 
b) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Sołtysa sołectwa Nowe Koprzywno;
c) w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie skargi na Uchwałę Nr III/14/2010 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 30 grudnia 2010 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w gminie Barwice „Budowa farm elektrowni wiatrowych” w części obejmującej przepis § 20 ust. 2 pkt 1 uchwały we fragmencie „o mocy 3,0 MW każda” wraz z odpowiedzią na skargę;
d) zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Barwicach Nr XIII/82/2025 z dnia 27 stycznia 2025 r. w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach na 2025 rok;
e) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach wspomaganych; 
f)  w sprawie ustalenia dopłaty do taryfowych odbiorców usług zaopatrzenia w wodę
i  odprowadzania ścieków z obszaru gminy Barwice;  
g) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice (dz. nr 265/1 o pow. 0,0225 ha i 265/2 o pow. 0,0377 ha obręb ewidencyjny Barwice 03 ); 
h) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice (dz. nr 83/3 o pow. 0,0213 ha obręb ewidencyjny Barwice 03);
i) w sprawie zmian w budżecie Gminy Barwice na 2025 rok; 
j) w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku;
k) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok;
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